
Protokoll zur Jahreshauptversammlung des 
Bürgerbusvereins Overath e. V. am 10.09.2015 

Der stellvertretende Vorsitzende Arnold Spitzmacher begrüßte die anwesenden 
Vereinsmitglieder. Da der derzeitige Vorstand des Bürgerbusvereins weitestgehend für eine 
Neuwahl nicht mehr zur Verfügung steht, wurde einvernehmlich vereinbart, zunächst die 
Tagesordnungspunkte 
4. Jahresbericht des Schatzmeister 
5. Bericht der Kassenprüfer 
6. Entlastung des Vorstands 
zu verhandeln und anschließend die übrigen Tagesordnungspunkte in der vorgesehenen 
Reihenfolge. 

Tagesordnungspunkt 4 
Jahresbericht des Schatzmeisters 
Johannes Schmidt trug die Einnahmen und Ausgaben des Vereins aus dem Geschäftsjahr 
2014 vor.

Tagesordnungspunkt 5 
Bericht der Kassenprüfer 
Kassenprüfer Heribert Konzdorf teilt mit, dass die Kassenprüfer die Kasse für das 
Geschäftsjahr 2014 geprüft haben und alle Einnahmen und Ausgaben
ordnungsgemäß verbucht wurden. Die Kasse des Vereins sei vorbildlich geführt worden. 

Tagesordnungspunkt 6 
Entlastung des Vorstands 
Karin Trübner beantragt die Entlastung des Vorstands. 
Beschlussvorschlag: 
Der Vorstand wird entlastet. 
Der Vorschlag wurde einstimmig bei Enthaltung der Vorstandsmitglieder angenommen. 

Tagesordnungspunkt 1 
Bericht des stellvertretenden Vorsitzenden 
Arnold Spitzmacher teilt mit, dass der Betrieb im vergangenen Jahr reibungslos gelaufen sei. 
Lediglich während einer größeren Reparatur stand der Bus für einige Tage nicht zur Verfügung
und musste durch einen Leihwagen (PKW) ersetzt werden. 
Er berichtete, dass in diesem Monat ein neuer Fahrer, Herbert Wirtz, den Fahrdienst 
aufnehmen wird. 
Geschäftsführerin Elke Becker ergänzte, dass im Laufe des Jahres aufgrund eines Aufrufs im 
Mitteilungsblatt ca. 30 neue zahlende Mitglieder für den Verein gewonnen werden konnten. 
Dies verbessert natürlich die Einnahmensituation. Darüber hinaus habe die Bezirksregierung 
Köln signalisiert, dass sie aufgrund eines Antrags zumindest einen Anteil der entstandenen 
Reparaturkosten übernehmen wird. 
Elke Becker teilte weiter mit, dass zurzeit noch Fahrgastzahlen erhoben werden; im Anschluss
solle ggf. je nach Ergebnis der Zählungen eine Streckenoptimierung vorgenommen werden. 



Im kommenden Jahr muss ein neuer Bus beschafft werden, da der bisherige Bus dann bereits 
7 Jahre im Betrieb ist. Mit der Auswahl des Busses und der Vermarktung der Werbeflächen 
sollen sich kleine bereits begründete Arbeitskreise befassen. 

Tagesordnungspunkt 1 
Neuwahl des Vorstands
Arnold Spitzmacher und Johannes Schmidt erklärten, dass sie für eine Neuwahl in den 
Vorstand nicht mehr zur Verfügung stehen. Elke Becker bedankte sich bei den beiden und bei 
dem bereits vor einiger Zeit zurückgetretenen Vorsitzenden Rolf Grützenbach für deren 
Einsatz bereits seit Gründung des Bürgerbusvereins und überreichte ihnen als Anerkennung 
für dieses ehrenamtliche Engagement ein kleines Geschenk. 
Hermann Küsgen wurde zum Wahlleiter für die Vorstandwahlen bestimmt. 
Wahl des Vorsitzenden 
Karin Trübner schlug Reiner Schneider zum Vorsitzenden des Bürgerbusvereins vor. Weitere 
Vorschläge gab es nicht. 
Beschlussvorschlag: 
Reiner Schneider wird Vorsitzender des Bürgerbusvereins Overath e. V. 
Der Vorschlag wurde einstimmig mit einer Enthaltung angenommen. Reiner Schneider nahm 
die Wahl an. 
Wahl des stellvertretenden Vorsitzenden 
Elke Becker schlug Karin Trübner als stellvertretende Vorsitzende vor. Weitere Vorschläge gab
es nicht. 
Beschlussvorschlag 
Karin Trübner wird stellvertretende Vorsitzende. 
Der Vorschlag wurde einstimmig mit einer Enthaltung angenommen. Karin Trübner nahm die 
Wahl an. 
Wahl des Geschäftsführers 
Arnold Spitzmacher schlug Elke Becker als Geschäftsführerin vor. Weitere Vorschläge gab es 
nicht. 
Beschlussvorschlag 
Elke Becker wird Geschäftsführerin.
Der Vorschlag wurde einstimmig angenommen. Elke Becker nahm die Wahl an. 
Wahl des Schatzmeisters 
Elke Becker schlug Wolfgang Kneip vor. Auf Wunsch der Vereinsmitglieder stellte Wolfgang 
Kneip sich kurz vor. Weitere Vorschläge gab es nicht. 
Beschlussvorschlag 
Wolfgang Kneip wird Schatzmeister. 
Der Vorschlag wurde einstimmig bei zwei Enthaltungen angenommen. Wolfgang Kneip nahm 
die Wahl an. 
Wahl des erweiterten Vorstands 
Als Beisitzer wurden folgende Personen vorgeschlagen: 
Peter Rhein 
Norbert Böhm 
Heribert Spanier 
Arnold Spitzmacher 
Weitere Vorschläge gab es nicht. 
Beschlussvorschlag 
Peter Rhein, Norbert Böhm, Heribert Spanier und Arnold Spitzmacher werden Beisitzer. 
Der Beschlussvorschlag wurde einstimmig bei zwei Enthaltungen angenommen. Die 
gewählten Beisitzer nahmen die Wahl an. 

Tagesordnungspunkt 2 
Bestätigung der Mitgliedschaft des Vertreters der Stadt Overath als geborenes 
Vorstandsmitglied 



Beschlussvorschlag 5 
Elke Becker (Vertreterin der Stadt Overath) wird als geborenes Vorstandsmitglied 
bestellt. 
Der Vorschlag wurde einstimmig angenommen. 
Tagesordnungspunkt 7 
Wahl eines Kassenprüfers 
Bernd Giesecke wurde als Kassenprüfer vorgeschlagen. 
Beschlussvorschlag 
Bernd Giesecke wird Kassenprüfer- 
Der Beschlussvorschlag wurde einstimmig angenommen. Bernd Giesecke nahm die Wahl an. 

Tagesordnungspunkt 8 
Verschiedenes 
Fahrdienstleiter 
Es herrschte Einigkeit, dass Arnold Spitzmacher weiterhin Fahrdienstleiter bleibt. 
Die Vereinsmitglieder diskutierten über den künftigen Standort der Haltstelle am Bahnhof. Eine
Entscheidung wurde in eine der nächsten Vorstandssitzungen vertagt. 

Overath, den 10.09.2015 
Elke Becker 
Geschäftsführerin 


